



新华通讯社主管主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
中国保监会指定披露保险信息  
中国银监会指定披露信托信息  
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>



中国证券报微信号

中证公告快递  
App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn) ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 [www.jnlc.com](http://www.jnlc.com)

A 叠 / 新闻 32 版  
B 叠 / 信息披露 64 版  
本期 96 版 总第 6976 期  
2017 年 8 月 2 日 星期三

中国证券报微博  
<http://t.qq.com/zgqzbs>金牛理财网微信号  
<http://t.qq.com/jinuulicai>

## 联动惯例打破 港元与港股今年以来走势持续背离

今年以来港股连创新高,港元持续贬值。分析人士认为,股汇联动惯例被打破的主要原因是香港银行间市场资金非常充足。同时,在港股通机制下,南下资金不断净流入,推动港股一路上行。

A05



## 修复告一段落 信用债性价比下降

连续两月净融资为负后,7月信用债总发行量、净融资额均创今年以来新高。市场人士指出,金融去杠杆将持续推进,资金面紧平衡态势亦将维持,信用债总体性价比已下降。

A11

# 满足市场正常需求 并购重组审核加快

□本报记者 徐昭

6月以来,证监会审核的上市公司并购重组申请数量较前几个月大幅增加,审核速度有所加快。专家认为,这并非监管部门有意控制节奏,而是满足市场正常需求。随着“脱虚向实”政策导向的进一步落实,涉及产业整合、国企混合所有制改革等实体经济领域的并购重组将迎来良机。

### 满足并购重组需求

公开信息显示,截至7月31日,今年以来证监会共审核99家公司的并购重组申请。其中,35家获有条件通过,57家获无条件通过,7家未获通过,通过率为92.93%。1—5月审核企业数量分别为10家、6家、14家、11家、11家,6月增至26家,7月为21家。“最近两个月审核数量大增并非监管部门有意控制节奏,主要还是与季节性因素和大环境有关。”北京一家大型投资机构人士认为,中国正处于一个大的转型期,企业有大量并购重组需求。在这一

过程中,新的业态替换老的业态,逐步淘汰市场上的落后产能与产业。近期并购重组申请数量的增加是满足市场正常需求。

川财证券研究所所长陈雳认为,受历史原影响,部分企业通过寻求壳资源谋求快速上市,催生并购市场“高溢价、高承诺”的“双高”状况。并购市场的过分狂热又反过来扭曲二级市场,促使部分上市公司通过“跨界并购”、“忽悠式重组”等手段来推高股价。

“今年年初一些上市公司出现年度业绩预测‘变脸’情况,受到市场高度关注。‘变脸’很大程度上就是由于此前收购标的溢价过高,导致后期不得不大幅计提商誉减值。”陈雳表示,对此,监管层重拳频出,从严审核,严厉打击忽悠式重组,有效地维护了并购重组市场的秩序。

申万宏源研报指出,并购重组6月上会数显著增加,但审核标准并未放松。目前关于互联网金融、房地产等特定行业的并购审核并未有明显松动迹象,严厉打击“忽悠式重组”的政策导向依然强烈。(下转A02版)

## 并购重组市场重新活跃

□本报记者 任明杰

中国证券报记者获悉,近两个月并购重组审核节奏加快,同时政策规范和支持上市公司并购重组,沉寂半年的并购重组市场被重新激活。有投行人士告诉中国证券报记者,最近并购重组项目明显增多,各种类型的交易开始活跃,甚至出现了人手不够用的情形。

业内人士表示,并购重组的审核节奏在加快,但审核标准不会降低,预计监管部门依旧会对产业并购持鼓励的态度,对借壳交易、跨界并购继续从严审核,同时严厉打击“忽悠式重组”,遏制借并购重组进行套利的行为。

### 并购重组项目增多

“最近并购重组市场上的交易开始活跃起来,包括借壳交易和产业并购,

尤其是次新股的并购变得比较活跃。对于我们而言,最近一个非常明显的感受是,并购重组的项目开始增多,头绪非常多,出现了人手不够用的情形。”华泰联合证券投行部董事总经理劳志明在接受中国证券记者采访时表示。

去年9月,证监会发布《上市公司重大资产重组管理办法》。其后,并购重组的审核进程放缓,特别是今年1—5月,共有52例并购重组项目上会,较去年同期的107例大幅减少。在加强监管的背景下,重大资产重组终止的案例大幅增加。1—5月,共有约100家上市公司终止重大资产重组。

不过,6月以来,并购重组的审核明显提速。1—5月,并购重组的上会企业数量分别为10家、6家、14家、11家、11家,6月上会企业数量则大增至26家,7月为21家。(下转A02版)

# 年中会议布局 能源央企混改料提速

□本报记者 刘丽靓

在油气、电力体制改革以及国企改革加速落地的背景下,能源领域的混合所有制改革正积极向前推进。中国石化、国家电网、南方电网等企业日前召开的年中工作会议均将推进混改作为下半年的重点工作之一。中国海油、国家电网混合所有制改革方案正在积极研究制定,有望年内出台。石油天然气领域混改试点有望在下半年统筹推进。业内人士指出,下半年能源类央企混改将进一步提速,预计在油气勘探开采、销售以及电企的增量配网放开方面会有大动作。

### 油气企业推进混改

据中国石化官网消息,中国石化集团公司董事长王玉普日前在集团公司2017年年中工作会议上表示,要全力推进改革攻坚,推进销售公司混合所有制改革。要通过销售公司混改上市,真正建立现代企业制度,改革体制机制特别是三项制度,

管道等基础设施建设和推进公平开放。下半年要集中力量全面完成公司制改革、持续推进专业化重组、积极稳妥推进混合所有制改革。

近日,中国石油官网发布题为《中国石油混合所有制改革迈出实质性步伐》的文章透露,中国石油已制定出台《集团公司混合所有制改革指导意见》,并分类分层完成合资合作项目50个。同时,积极引进战略投资者参股,中油工程和中油资本重组成功上市;积极探索企业与地方融合发展新模式,与新疆、四川、陕西等地方政府及央企、外企和社会资本,在油气勘探开采、炼油化工、成品油销售等领域开

展合资合作。下一步,中国石油还将从完善企业股权结构、治理结构及经营机制等方面,持续推进混合所有制改革。

中海油总公司董事长杨华要求,按照工作计划,抓紧落实国资委2017年改革工作要点,特别是积极推进分类改革、混合所有制改革、公司制改革等改革任务。海油发展混合所有制改革的步子可以更大一些,对于市场在外、与主业关联度不高的业务,可以一步到位改制为参股企业。国有科技型企业岗位分红激励符合国家相关改革要求,实施改革的条件已经成熟,要加大公司改革推进力度,用足用好改革政策。(下转A02版)

国内统一刊号:CN11-0207  
邮发代号:1-175 国外代号:D1228  
各地邮局均可订阅  
北京 上海 广州 武汉 海口 成都 沈阳 西安  
南京 长春 福州 长沙 重庆 深圳 济南 杭州  
郑州 昆明 合肥 乌鲁木齐 南昌 石家庄  
哈尔滨 太原 无锡 时时印制

首次公开发行4,000万股A股  
今日在上交所隆重上市

保荐机构: 中信证券股份有限公司  
《上市公告书》详见8月1日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》

中公高科 首次公开发行股票A股成功上市  
股票简称: 中公高科 股票代码: 603860  
保荐机构(主承销商): 中泰证券股份有限公司  
《上市公告书》详见8月1日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》

## 中山联合光电科技股份有限公司 首次公开发行A股今日网上申购

股票简称: 联合光电 股票代码: 300691  
申购价格: 15.00元/股  
发行数量: 2,140万股  
网上单一账户申购上限: 8,500股  
网上申购时间: 2017年8月2日(9:15-11:30, 13:00-15:00)  
保荐机构(主承销商): 安信证券  
《上市公告书》、《招股风险特别公告》详见8月1日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》。

## 山东弘宇农机股份有限公司 首次公开发行A股今日隆重上市

股票简称: 弘宇股份 股票代码: 002890  
发行价格: 12.76元/股  
发行数量: 1,667万股  
保荐机构(主承销商): 华泰证券有限责任公司  
《上市公告书》详见8月1日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》和《证券日报》。

A09 公司新闻

## 7月上市公司大股东 增减持规模环比双增

统计数据显示,7月共有174家上市公司大股东进行了减持,减持市值约151.85亿元,同比增长79.45%;共有242家上市公司大股东进行了增持,增持市值约135.31亿元,同比增长12.55%。增减持规模较6月均有不同程度的增加。7月份,亚威股份、国电南自两家公司公告称公司高管违规减持,原因均是因工作繁忙,账户交由其他人为操作,违规减持本人并不知情。

A10 市场新闻

## 3300点“恐高” 权重周期加速轮动

上证指数再临3300点。由于该点位多空双方已反复争夺多次,市场谨慎情绪明显升温。同时,热点轮动的格局难掩“赚指数不赚钱”的尴尬。金融股、周期龙头股等防御性较强的板块轮动格局短期内有望延续。

光汇石油 手机APP加油站服务  
储油赚钱,随时兑现!  
线上储油锁定油价,线下全国加油消费

时间: 2017年8月13日—18日  
地点: 贵阳  
主办单位: 中国财富传媒集团  
中国证券报  
特别支持: 贵阳市人民政府  
2017年  
上市公司社会责任贵州行  
暨第十九届中国上市公司金牛奖颁奖典礼